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Intermezzo: Object.clone Clonazione: perche I'= non va
m protected Object clone() = p2 = plcreaun
. H 1 1i
= Duplica un oggetto alias S eblic oo madn ...
= Come per I'equals, 2 tipi di copiatura: . Pgr cIon_are una Pila pl, p2;
= x = y copia solo la maniglia (alias) Pila bisogna pl = new Pila();
» x = y.clone () Crea una nuova copia usare clone, che J]) 202 COEIEIEN G ez
\ . . . & i p2 = pl;
» clone pud essere sovrascritto in ogni classe - gfjri'iato da )
che vogliamo rendere clonabile perd & !
= Ma € protected... protected...
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javalang
clone clone (2/3)
Object
(1/3> pratacted Object clone() T
» Sostituire p2 = p1
- L Clionte conp2 = (Pila) pl.clone()?
PP — = (il cast perché clone restituisce un object)

p2 = (Pila) p1.clong(); = Non va:
' = clone della Pila p1l € ereditato da Object, in
cui & definito protected

Un altro pack ckage client o .
il e = € visibile solo nel package di object 0 nelle
sottoclassi di Pila
p1 = Cliente potrebbe vedere il metodo clone di
poisced Otject dana) Object, non di Pila!
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clone (3/3) Osservazioni
= Soluzione: Pila ri-implementa clone € lo = L'unica differenza ¢ la visibilita
rende public = Non si puo definire un clone che restituisce
= Ri-implementazione standard: uso il clone della qualcosa di diverso da Object
sopraclasse = clone di Object fa una copia superciale
(shallow copy), non profonda (deep).
public Object clone() = Se serve una copia profonda, bisogna
throws CloneNotSupportedException { modificare (sovrascrivendolo) clone
return super.clone() ; . . . A
} = Pila deve anche implementare l'interfaccia
marcatore Cloneable
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